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УДК 502.3:546.217(477.64) 

СУЧАСНИЙ СТАН АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ 

м. ЗАПОРІЖЖЯ 

Чопик Д.І.,  

студентка ІІМ курсу, спеціальність  

014.07Середня освіта (Географія) 

(науковий керівник –  

к. г. н., доц. Гришко С.В.) 

Запоріжжя – це промисловий регіон України, в якому 

налічується кілька тисяч великих промислових підприємств, 

виробничо-промислових об‘єднань і підприємств паливно-

енергетичного комплексу, гірничодобувної, металургійної, 

хімічної промисловості, важкого машинобудування, будівельної 

галузі, а також агропромислового комплексу. Місто забезпечує 

значну частину промислового виробництва України, причому в 

найбільш екологічно небезпечних галузях. 

Місто Запоріжжя – одне з найбільш забруднених міст 

України через його промисловість, яка обумовлена наявністю і 

високою концентрацією підприємств чорної і кольорової 

металургії, теплоенергетики, атомної енергетики, хімії, 

машинобудування. Наслідком цього всього є значна 

забрудненість повітряного басейну, земельних та водних 

ресурсів, а також накопичення значної кількості небезпечних 

промислових і побутових відходів. 

За даними Державної служби статистики України, за 

обсягами викидів забруднюючих речовин в атмосферу від 

стаціонарних джерел забруднення Запорізька область посідає 

четверте місце після Донецької, Дніпропетровської та Івано-

Франківської областей, що складає 6,8% від загального обсягу 

викидів по Україні. Відмічається високий показник 

забруднюючих речовин і парникових газів у Запорізькому 

регіоні від транспорту, який становить 4,6% і займає восьме 

місце по Україні. 

У Запорізькій області з різних причин рівень смертності 

серед населення значно вище загальнодержавних показників. 
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Ситуація за останні 5 років практично не змінилася. Кожне 5-е 

дослідження (приблизно 20%) доводить, що у м. Запоріжжя є 

перевищення гранично допустимих концентрацій (ГДК) 

хімічних сполук, а саме: фенолу, сірчаних сполук (сірководень, 

сірковуглець, сірчаний ангідрид), пилу (табл. 1) [3]. 

Таблиця 1 

Найбільші середні і максимальні концентрації забруднюючих 

речовин (в кратності ГДК) в атмосферному повітрі м. Запоріжжя 

за 2011-2016 рр. [3] 
 

Забруднююча речовина 
 

Міс
то 

ГДК, мг/м³ Середня 
концентра
ція ГДК 

Максимальн
а з разових 

концентраці
й ГДК 

Максимальн
о разова 

Середньо- 
добова 

1 2 3 4 5 6 

Пил 

З
ап

о
р

іж
ж

я
 

0,5 0,15 0,1 2,6 

Двооксид сірки 0,50 0,05 0,2 0,05 

Двооксид азоту 0,20 0,04 2,5 2,4 

Оксид азоту 0,40 0,06 1,2 0,5 

Оксид вуглецю 5 3 0,3 1,6 

Формальдегід 0,035 0,003 2,0 0,4 

Фенол 0,01 0,003 2,0 3,0 

Фтористий водень 0,02 0,005 0,0 0,05 

Хлористий водень 0,20 0,20 2,0 0,8 

Розчинені сульфати - - - - 

Сірководень 0,008 - - 1,0 

Надзвичайно важливим фактором, що істотно впливає на 

територіальну організацію соціально-економічного життя і 

ефективність виробництва, є екологічна обстановка. В останні 

десятиліття в Україні вона істотно погіршилася. Одними з 

основних факторів, що вплинули на екологічну ситуацію країни, 

є розвиток добувної та переробної промисловості при застарілих 

технологіях і пов‘язана з цим надмірна урбанізація багатьох 

районів, не виключенням є і м. Запоріжжя. 
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Основними забруднюючими речовинами є пил і 

газоподібні відходи: оксид вуглецю, діоксид сірки, оксиди азоту, 

аміак та ін. Тепло, яке надходить до атмосфери від промислових 

підприємств, котельнь і транспорту, також істотно впливає на 

фізичний стан довкілля. У м. Запоріжжя постійно реєструються 

перевищення ГДК речовин, що забруднюють атмосферу [1-3]. 

За даними Головного управління статистики у Запорізькій 

області за 2018 рік, у Заводському районі найвищий рівень 

забруднення атмосферного повітря від стаціонарних джерел 

забруднення (92,6%). Менш забрудненими районами є: 

Олександрівський (0,3%), Хортицький (0,4%), Дніпровський 

(0,6%), Вознесенівський (1,7%) і Шевченківський (3,9%) (рис.1). 
 

 
Рис. 1. Забруднення атмосферного повітря м. Запоріжжя 

за районами 

Разом з тим, основною причиною забруднення 

атмосферного повітря м. Запоріжжя залишаються застарілі 

технології й устаткування, на базі яких функціонують 

підприємства і які не можуть забезпечити дотримання сучасних 

екологічних норм. Очисні споруди підприємств уловлюють, в 

основному, тільки пил, у той час як найбільш шкідливі сполуки 

– окисли азоту, вуглецю, фенол, сірчані, фтористі сполуки та ін. 

– викидаються без очищення [2]. 
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Отже, саме підприємства повинні вирішувати проблеми 

навколишнього середовища, пов‘язані з їх виробничою 

діяльністю, а державні кошти повинні використовуватися на 

вирішення глобальних проблем територій. Запорізька область є 

однією з найбільш забруднених областей України через її 

промисловий потенціал, який обумовлений наявністю і високою 

концентрацією підприємств чорної і кольорової металургії, 

теплоенергетики, атомної енергетики, хімії, машинобудування. 

Наслідком цього є велика забрудненість повітряного басейну, 

земельних та водних ресурсів, а також накопичення значної 

кількості небезпечних промислових і побутових відходів. 
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Запорізька область входить до числа регіонів України, які 

складають основу її індустріального потенціалу. 

В області зосереджені практично всі основні галузі 

промисловості, серед яких провідне місце займають 

електроенергетика, металургія, машинобудування, 


